
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Ρέθυμνο, 4 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κα. Σοφία 

Ζαχαράκη. 

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ενίσχυση του 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνης – 

Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία της σχολικής μονάδας» 

κα. Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω τη με αριθ. πρωτ. 176/3-2-2026 Επιστολή του 1ου Ειδικού Δημοτικού 

Σχολείου Ρεθύμνου, μέσω της οποίας, οι εκπρόσωποι της σχολικής μονάδας, 

διατυπώνουν τη βαθιά ανησυχία τους κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου σχετικά 

με την ανεπαρκή χωρητικότητα των κτηριακών υποδομών της εν λόγω σχολικής 

μονάδας, δεδομένου ότι «ο διαθέσιμος χώρος δεν επαρκεί πλέον για την κάλυψη 

εξατομικευμένων αναγκών των μαθητών/τριών, οι οποίοι συνεχώς αυξάνονται και η 

τάση αυτή παραμένει σταθερά ανοδική κατά τα τελευταία έτη». 

 

Ειδικότερα, όπως υπογραμμίζεται στην επισυναπτόμενη Επιστολή: «Η περιορισμένη 

χωρητικότητα δυσχεραίνει την οργάνωση και υλοποίηση εξατομικευμένων και 

δημιουργικών μαθησιακών δραστηριοτήτων», με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 

εμπόδια στην απρόσκοπτη εφαρμογή των απαιτούμενων εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων.  

 

Επιπλέον, όσον αφορά τις υποστηρικτικές παρεμβάσεις, στις οποίες 

περιλαμβάνονται η λογοθεραπεία, η εργοθεραπεία, η φυσιοθεραπεία, η 

κοινωνικοσυναισθηματική υποστήριξη και η συμβουλευτική γονέων,  επισημαίνεται 

ότι «επηρεάζεται άμεσα η ποιότητα και η συνέχειά τους», καθώς «δε δύνανται να 

πραγματοποιούνται σε κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους».  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1392

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



 

Παράλληλα, όπως αναφέρουν, η περιορισμένη διαθεσιμότητα κοινόχρηστων χώρων 

στερεί «από τους μαθητές/τριες ευκαιρίες για κοινωνική αλληλεπίδραση, συνεργασία 

και ανάπτυξη βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων», ενώ την ίδια στιγμή διαταράσσεται η 

συναισθηματική ισορροπία και η μαθησιακή ετοιμότητα των παιδιών εξαιτίας της 

αυξημένης ψυχολογικής πίεσης, της υπερδιέγερσης και της δυσχέρειας 

συγκέντρωσης, που εντείνονται λόγω του συνωστισμού. 

 

Έπειτα, τίθεται εκ νέου από τους εκπροσώπους της εν λόγω σχολικής κοινότητας το 

ζήτημα ίδρυσης ενός δεύτερου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου, το οποίο έχει αναδειχθεί 

επίσης από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνης, καθώς και τον  

Δήμο, χωρίς ωστόσο να έχει υπάρξει μέχρι και σήμερα κάποια ανταπόκριση από την 

πολιτεία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι το μαθητικό δυναμικό της σχολικής μονάδας 

«κατά τα τελευταία πέντε έτη υπερβαίνει διαρκώς τους σαράντα μαθητές και βαίνει 

αυξανόμενο» και καθώς η διαφαινόμενη μείωση εκπαιδευτικών Παράλληλης Στήριξης 

πρόκειται να οδηγήσει στην κατακόρυφη αύξηση των φοιτούντων, κρίνεται αναγκαία 

η ενίσχυση του μόνιμου προσωπικού, προκειμένου να διασφαλιστούν «η 

παιδαγωγική και μαθησιακή καθοδήγηση, αλλά και η ίδια η υγεία και ασφάλεια 

μαθητών και εκπαιδευτικών». 

 

Δεδομένου ότι το σοβαρό ζήτημα που τίθεται επηρεάζει άμεσα το εκπαιδευτικό 

σύστημα, τη σχολική μονάδα, τις οικογένειες και πρωτίστως τους μαθητές και χρήζει 

άμεσης αντιμετώπισης και καθώς τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή 

τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση 

δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών ενεργειών, καθώς και για την 

ενημέρωση της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 

 



 

 



 




